

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 86 (1187)



ВТОРНИК, 6 ноября 1979 г.



Цена 2 коп

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования городов и районов области за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и социалистических обязательств в третьем квартале 1979 года, бюро обкома Компартии Казахстана, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома комсомола присудили переходящее Красное знамя обкома Компартии Казахстана, исполкома областного Совета народных депутатов, областного совета профсоюза и обкома комсомола и занесли на областную Доску почета за лучшую организацию торговли — город Лисаковск (секретарь горкома партии тов. Филатов Л. И., председатель горисполкома тов. Коваленко В. П., секретарь горкома комсомола тов. Носуленко Л. С.), выполнившего квартальный план розничного товарооборота на 102 процента.

ГАРАНТИРУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

62 года живет и процветает первое в мире социалистическое государство. От Великой Октябрьской революции начался отчет нового времени — эпохи перехода от капитализма к социализму. Отстояв завоевания социализма в Великой Отечественной войне, советский народ построил в Стране Советов развитое социалистическое общество. По-ударному завершается пятилетний план десятой пятилет-



Накануне праздника Октября бюро горкома партии, исполком горсовета народных депутатов и бюро горкома комсомола рассмотрели итоги социалистического соревнования за третий квартал и определили победителя. 7 ноября праздничные колонны возглавят коллективы, занявшие первые места. Это трудящиеся ремонтно-механического цеха ЛГОКа, управления «Казстальмонтаж», автобазы

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют трудящихся Лисаковска с большим всенародным праздником — 62-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Среди праздников нашей страны особое место принадлежит дню рождения первого на земле социалистического государства — празднику Октября, самому дорогому и близкому каждому труженнику. Свершение первой в истории победоносной социалистической революции открыло новую историческую эпоху, эпоху революционного обновления мира, эпоху пе-

нии, треста «Лисаковскрудстрой», выполнившего социалистические обязательства, принятые во второй годовщине новой Конституции, занявшего призовые места в Главкустанайстрое и Министрстве. Уже рапортовали о выполнении заданий 1979 года и плана четырех лет коллективы гормолзавода, Козыревского рудника, ремонтно-механического завода, управления механизированных работ, управления «Казстальмонтаж» и другие. Это говорит о том, что трудящиеся нашего города неустанно ищут новые резервы повышения производительности и эффективности тру-

ки. Советский Союз выходит на более высокие рубежи на всех направлениях коммунистического созидания. Сегодняшние свершения советского народа проходят под воздействием идей 25 съезда КПСС.

Завтра в праздничных колоннах трудящихся на демонстрации пройдут передовики производства, чьими именами гордится наш город. Это бункеровщик обогатительной фабрики ЛГОКа В. А.

Вагнер, машинист экскаватора рудника ЛГОКа В. Ф. Кулаков, электромонтер ПЗЭС В. Д. Лян, плотник управления «Отделстрой» треста «Лисаковскрудстрой» А. С. Бурсин и многие другие.

С особым настроением встречают Великий Октябрь трудящиеся горно-обогатительного комбината. Им вновь присуждено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности. Этот успех — результат слаженного, самоотверженного труда всех подразделений комбината. Третья премия Минчермета СССР и ЦК отраслевого профсоюза присуждена коллективу фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Сейчас все трудящиеся комбината работают с большим подъемом, желанием досрочно выполнить план и социалистические обязательства четвертого года пятилетия.



СЛАВА ОКТЯБРЮ!

№ 3, энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой», конторы «Мелрайгаз», хозрасчета № 4 общешита.

Советское государство — это крепкий, сплоченный союз рабочих и крестьян. Ежегодно это подтверждается конкретными практическими делами. Только в этом году свыше трехсот представителей Лисаковска оказывали помощь сельским труженикам. Многие комбаныры значительно перевыполнили суточ-

ные нормы, добивались высокой производительности труда. Большая группа лисаковцев получила благодарности, подарки и премии от совхозов.

Наша страна — это дружная, интернациональная семья. Взять, к примеру, любой трудовой коллектив нашего города. Бок о бок работают русские, украинцы, казахи, немцы, белорусы. Все они имеют равные права на все, что гарантирует им Советская власть, новая Конституция СССР.

Заканчивается 1979 год. Сейчас основная задача трудящихся приложить все силы для его успешного завершения. В призывах ЦК КПСС к 62 годовщине Великого Октября говорится: «Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте! Боритесь за успешное выполнение плана 1979 года, заданий десятилетия!»

Плакат художника В. Викторова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

хода к социализму и коммунизму.

Нынешний праздник наша Родина встречает на марше завершения четвертого года десятой пятилетки. В авангарде социалистического соревнования идут коллективы горно-обогатительного комбината, одерживающего победу за победой во Всесоюзном социалистическом соревновании **ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Славяку, Виндерских, Ищенко, Агафонову.

От имени коллегин Главкустанайстрой, президиум обкома профсоюза строителей горячо поздравляем коллектив треста с присуждением 3 места по итогам республиканского социалистического соревнования за 3 квартал 1979 года.

Желаем всему коллективу дальнейших трудовых успехов в выполнении заданий 10 пятилетки, крепкого здоровья, личного счастья.

М. СОЛОДУХИН,
нач. Главкустанайстрой.

В ПОНОМАРЕВ,
председатель обкома профсоюза строителей.

В. В. Ликутин — первоочередник. В годы освоения целинных и залежных земель он был секретарем партийной организации совхоза.

Ветераны рассказали о тех трудовых годах, об изменениях, происшедших за это время.

В свою очередь комсомоль-

да, стремятся внести достойный вклад в дело успешного завершения программы, намеченной 25 съездом нашей партии на 10 пятилетку.

Поздравляя с праздником Октября, мы желаем всем хорошего здоровья, успехов в труде и общественной жизни.

С праздником, дорогие товарищи!

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

И М Е Н И 60-ЛЕТИЯ

Комсомольско-молодежная смена Владимира Баидуровского из железнодорожного цеха ЛГОКа носит высокое звание смены имени шестидесятилетия Октября.

Этот коллектив отличает слаженность, взаимовыручка, высокий профессиональный уровень. Именно благодаря этим качествам коллектив досрочно, 26 октября, рапортовал о выполнении плана четырех лет пятилетки. Он неоднократно занимал первые места среди комсомольско-молодежных смен комбината, обладатель приза знатных людей Кустанайской области имени А. Н. Палиляевой.

Смена своим высоким трудом постоянно подтверждает высокое звание — имени 60-летия Октября.

цы рудоуправления рапортовали ветеранам о своих трудовых успехах, о делах своей организации. Лучшим комсомольцам были вручены награды.

Л. ДИВИНЧ,
секретарь комитета комсомола.

ВСТРЕЧА

ДВУХ

ПОКОЛЕНИЙ

«Среди героев наши имена» — так назывался вечер, который провели комсомольцы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Комсомольцы семидесятых годов встретились с ветеранами, с теми, кто двадцать лет назад начинал свою работу в комсомоле.

А. А. Кадошников сейчас

возглавляет бригаду водителей БелАЗ-540. А в те годы он был членом комсомольского бюро, воодушевляя молодежь на трудовые подвиги.

Начальник планового отдела Н. И. Родионов возглавлял комсомольскую организацию Козыревского рудника, тогда еще не столь многочисленную.

Виктор Носачев пошел служить в армию добровольно. После окончания технического училища гражданской авиации, в котором он учился, курсантам присваивается офицерское звание и в армию их не призывают. Но Виктор рассудил по-своему. «Настоящий мужчина обязательно должен получить армейскую закалку. Нам отцы рассказывали о том, как воевали, а о чем будем рассказывать детям мы, чтобы и они могли гордиться нами и готовились стать защитниками Родины? Если в армии не побываешь, рассказывать будет нечего».

Эти мысли возникли у Виктора не вдруг, не случайно. Он просто не мог думать иначе. Воевал в гражданскую его прадед, Финскую и Великую Отечественную прошел дед. Семнадцатилетним паренком ушел на фронт отец. Был разведчиком, потом танкистом. В конце войны получил тяжелую контузию, потерял речь. Долго и трудно приходило выздоровление. А потом отец стал учителем истории, директором школы. И, наверное, самым яркими его уроками всегда были те, на которых он рассказывал о Великой Отечественной войне.

Для Виктора не прошли бесследно рассказы отца, деда, прадеда. С этими рассказами, с самого раннего детства запавшими в душу, он словно бы получил в наследство любовь к Родине, ответственность за ее судьбу и готовность в любую минуту встать на ее защиту.

Он сам не говорит об этом. Не любит высоких слов. Просто однажды из двух прав — правом каждого молодого человека служить в рядах Советской Армии и правом бывшего курсанта не служить — Виктор выбрал первое. И этим все сказано.

В судьбе Виктора Носачева, как и в судьбах миллионов его сверстников, отражаются приметы нашего времени. Он получил образование сам выбрал себе профессию — лучше и сейчас работает

тель выбрасывает газовоздушную струю с температурой в 500 градусов, которая очищает вагоны от намерзшей руды.

...По первому снегу — цепочка следов. Деревянная будка за железнодорожным полотном, рядом режизнал установка. Позади остались корпуса комбината. Вокруг — ни души. Тишина, белая, снегопад порывается перейти в метель. В будке тепло, даже жарко. Три человека, изредка переговариваясь, заняты делом. Руки привычно перебирают тонкие про-

НАСЛЕДНИКИ

да на небольшом щите. Что-то нарушено в схеме, надо найти причину неполадок. Неожиданно, но как-то уютно пристроились на стене две гравюры по дереву — это работы Носачева. Первый снег напоминает Виктору о предстоящей охоте — еще одним любимым занятием в свободное время. Впрочем, свободного времени у него не так уж и много. Работа. Семья. Учеба в институте. А главное — его вновь второй раз избрали секретарем комсомольской организации железнодорожников. Хлопотливое поручение, ответственное и важное. Дела у комсомольцев цеха идут неплохо. Успешно работают комсомольско-молодежные коллективы — смена В. Вандуровского, экипаж тепловоза В. Федорова и совсем недавно ставшая комсомольско-молодежной бригада В. Воляна. В организации много настоящих активистов, таких как А. Михерский, Э. Келлер, В. Семенов, Н. Кобылев, Г. Гарькавый, Л. Горобец. Интересно проходят в цехе вечера, субботники, проводился конкурс профессионального мастерства среди газоэлектросварщиков цеха.

Особенно запомнился Виктору один субботник. Необходимо было сделать освеще-

главляет А. Н. Кошаров, взялась выполнить работу своими силами. В службе всего 3 человека. И вот, когда понадобилось протянуть тяжелый, диаметром в 150 миллиметров кабель, на помощь пришли комсомольцы.

Человек 20 парней и девчат тянули тяжелый кабель по галерее, пробивая бетон спускали его вниз. Пыль, высота, десятки поворотов. Через четыре часа работы двухсотсорокметровый кабель был уложен.

Что дает самому Виктору комсомольская работа? Ра-

дость общения с людьми, со своими сверстниками. Он говорит, что если бы оказался в стороне от всех комсомольских дел, не было бы у него столько друзей и товарищей в цехе, на комбинате. И это тоже примета нашего времени — стремление быть в гуще событий, чувствовать себя частью коллектива и говорить уверенно и просто: «мы», «у нас», «наше».

Мне часто приходилось слышать от комсомольских вожakov: «Самое интересное и главное для меня — общение со своими сверстниками». Но общение это такое, что неизбежно оборачивается добрыми и необходимыми делами. В этом общении формируются характеры, мужают новые хозяева земли.

Каждый человек — индивидуален. Виктора Носачева отличает деловитость и общительность, он бизнес увлеченным, веселым или чем-то озабоченным, но никогда равнодушным. Умеет дорожить дружбой. Много друзей появилось у него за два года в Лисаковске, но по-прежнему не забывает тех ребят с которыми учился, служил. Из всех деталей и особенностей складывается характер, судьба.

У каждого она своя и у всех у нас — общая. Виктор Носачев — один из многих

О бригаде плотников из управления «Отделстрой» треста «Лисаковскрудстрой» говорили и писали немало хорошего. И это вполне заслуженно. К примеру, выступая на отчетно-выборной комсомольской конференции, секретарь комитета комсомола треста С. Агафонов сказал, что бригада имени 25 съезда КПСС, возглавляемая В. Якушевым, работает уже в счет февраля 1981 года и может служить примером во всех отношениях для остальных коллективов треста.

Конечно, не сразу и не вдруг стала бригада именно тем коллективом, о котором сегодня с гордостью говорит строителя управления «Отделстрой». Сыграли здесь свою роль и воля, настойчивость, умение работать с людьми В. Якушева, и поддержка партийной организации, и желание рабочих быть в числе лучших, уважаемых коллективов.

...Анатолий Савельевич Бурсин один из членов этой бригады. Ему, более привычному к штурвалу комбайна, рычагам трактора, к железной стружке, выбегающей из-под резца токарного станка, не сразу удалось сравняться по плотницкому мастерству со старожилыми бригады.

Но он работал. Работал и учился в учебно-курсовом комбинате. Помогали ему овладеть профессией плотника и его товарищи по бригаде. Сейчас у Анатолия Савельевича четвертый разряд. Выше только у бригадира В. Якушева.

...Биография А. Бурсина проста и бесхитростна, как и он сам. Родился и вырос на Смоленщине, в семье колхозника. В первые же дни войны отца его призывали в армию, с того времени ни он, ни братья и сестры, ни мать больше его так и не увидели. Запали в душу лишь страшные слова — пропал без вести.

Мать Бурсина осталась одна с четырьмя на руках, хорошо хоть старшая дочь уже кое в чем могла помочь. А

лась в имн же открытой землянке, зачастую без хлеба, без тепла и света.

В 1949 году умерла мать. Анатолий Васильевич попал в детдом. Потом поступил в Ленинградское ремесленное училище. Через два года стал токарем четвертого разряда, стал комсомольцем.

Престижная профессия, самостоятельная работа, пред-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ОДИН ИЗ МНОГИХ

лавленный коллектив Ленинградского судостроительного завода. Что еще нужно человеку, только вступившему во взрослую жизнь?! Но вот прозвучал по стране клич «Комсомольцы — на целину» и Анатолий Бурсин не остался к нему равнодушным. Тут вдруг неожиданное препятствие — молод, нет еще восемнадцати лет. Но все же Бурсин комсомольскую путевку на общем собрании получил.

...И вот необычная специальность — Павелдарщиния. Палатка, сделанная из железной бочки, печурка, трескучие морозы и непроглядная метель. Некоторые, получив подъемные, убежали...

Анатолий Савельевич работал прицепщиком, а что это такое, люди его поначалу знают хорошо.

— Непривычно было мне то, что степь такая красивая, пока в два конца обернешься уже и смене повец, ведь для меня, выросшего среди лесов, поле и в один километр казалось огромным, — вспоминает Бурсин, — а тут такая промадина.

О том, как работал смеется свой парень на целине, красноречиво говорит его земляк. Он, кстати, получил их две. Одну в Казахстане, другую в Оренбургской области, когда победил в конкурсе пахарей.

Для многих людей целина стала памятной вехой на жиз-

по специальности — машинистом реактивных установок. Есть такая должность в железнодорожном цехе комбината — она именно для авиаторов. Реактивный двига-

тели станции фабричной. Если бы отдать эту работу подрядным организациям, цеху она обошлась бы в несколько тысяч рублей. Энергетическая служба ЖДЦ, которую воз-

таких же основных, энергичных, надежных во всем комсомольцев 70-х, достойных наследников революции.

Т. ГОРДИЕНКО.

Открыт народный университет

В Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении было проведено первое занятие вновь открывшегося народного университета технику-экономических знаний. С лекцией на тему «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» выступил секре-

тарь парторганизации А. Н. Волков.

Народный университет объединяет четыре группы: горняков, экономистов, электромехаников, транспортников. На 1979—80 учебный год запланировано прочитать 9 лекций по техническим и эко-

номическим темам. Занятия запланировано проводить в Доме культуры «Россия». Лекции будут сопровождаться показом научно-технических фильмов.

В. РОДИОНОВА.

Опыт Великой Октябрьской социалистической революции показывает, что решающим условием достижения революционных преобразований является осуществление кардинальных преобразований в экономике. О том, как в нашей стране закладывались основы социалистической экономики, — статья члена-корреспондента АН СССР ЮРИЯ ПОЛЯКОВА.

Как учит опыт Великого Октября, решающим условием достижения революционных преобразований является осуществление кардинальных преобразований в экономике.

С экономическими преобразованиями связан и вопрос о защите завоеваний революции. Пока контрреволюция держит в руках экономику страны, ее сопротивление носит особенно широкий и опасный характер. Не лишив контрреволюцию экономической мощи, нельзя сломить ее сопротивление. Марксизм-ленинизм учит, что социалистический уклад в экономике является

опорой государства рабочего класса; без этого социалистическая революция обречена на поражение.

Как же создавались основы социалистической экономики? Сразу же после взятия в октябре 1917 года власти пролетариат стал сосредотачивать в своих руках ряд жизненно важных нервов экономики. Прежде всего Советское государство овладело финансовой системой. Вырванные из рук буржуазии банки стали орудием диктатуры пролетариата. В распоряжение Советской власти перешел весь железнодорожный транспорт и торговый флот. Шаг за шагом государство овладевало промышленными предприятиями. Этот процесс был начат с повсеместного введения рабочего контроля. Его органами были фабрично-заводские комитеты, которые

собирались коллективами предприятий. Решения этих комитетов были обязательными для владельцев заводов и фабрик. От рабочего контроля государство перешло к национализации предприятий. К июню 1918 года было национализировано 500 крупных заводов и фабрик. Еще одна принципиально важная командная высота в экономике была взята в результате введения монополии внешней торговли. Для руководства народным хозяйством государство создало небывалый в истории орган — Высший Совет Народного Хозяйства (ВСНХ).

К весне 1918 года практически возник социалистический уклад в экономике страны, пролетариат овладел рядом серьезных командных высот в народном хозяйстве. «Собирать камень за камушком прочный

потом в их село Быки направились немцы. Убивали, жгли. От их деревеньки остались одни почерневшие головешки да печные трубы. Анатолию Савельевичу было тогда немногим больше пяти лет.

— Все два года, что были под немцем, — вспоминает он, — меня не покидало чувство голода, так хотелось свежего, горячего, только из печи хлеба.

Когда фашисты отступали мать ушла с ребятишками в лес, чтобы не угнали с собой, как это сделали с другими.

Захватчики ушли, но оставили после себя сожженные избы, разрушенные школы и базы. Семья Буренных юти-

ненном пути. Многие нашли здесь свое счастье. Один из них и Анатолий Савельевич. Здесь он и женился на целине, здесь и стал коммунистом.

...Простой, обычный человек, внешне не бросающийся среди нас. Живут, чему-то радуются, чему-то огорчаются, звезд с неба не хватают. И работают. Трудятся так, что им не стыдно смотреть в глаза своим товарищам, своим соседям, своим детям. И признания, и уважения себе не ищут, они не сами находят, как, к примеру, нашл Анатолия Савельевича Буренна.

В. БОГДАНОВ.

Ш А Г З А Ш А Г О М

фундамент социалистического общества» — так определил В. И. Ленин дальнейший путь в России (ПСС, т. 36, стр. 80).

На основе ленинского Декрета о земле было ликвидировано помещичье землевладение. В деревне усилилась борьба между крестьянской беднотой и сельской буржуазией. При активной поддержке городского пролетариата крестьянская беднота нанесла серьезный удар кулачеству, лишив его значительной части земли. В деревне возник и социалистический уклад — совхозы и первые коллективные хозяйства. Но они были немногочисленными: в ту пору еще не созрели предпосылки для замены единоличных крестьянских хозяйств коллективными, не было для этого и необходимой материально-технической базы. Борясь с влиянием частного

капитала и мелкобуржуазной стихии, Коммунистическая партия не собиралась форсировать процесс социалистических преобразований в экономике. Как отмечал Ленин, Советское государство предполагало сделать «переход к новому общественно-экономическому отвлеченно-возможно более постепенным» (ПСС, т. 44, стр. 200). Но пойти по такому пути не удалось. Война, развязанная внешней и внутренней контрреволюцией, разгоралась.

Империалисты установили блокаду России, начали военную интервенцию. Советская страна в полном смысле слова стала осажденной крепостью.

В этих условиях нельзя было держать курс, как мыслилось ранее, на сравнительно спокойное и постепенное преобразование экономики. Российская бур-

ВЕРНЫ СЕБЕ

На месяца в месяц колдобив рудника выполняет плановые задания и социальные обязательства. К годовщине Октября горняки пришли с хорошими результатами. За десять месяцев на обогатительные фабрики отгружено 7 млн. 49 тысяч тонн руды. Это составляет 104,2 процента.

Мы часто в числе передовиков называем экипажи экскаваторов, возглавляемые В. Ф. Кулаковым, А. П. Семердякиным. Это не случайно. Коллективы, носители звания «Бригада коммунистического труда», постоянно идут в авангарде соревнования. И за десять месяцев план они выполнили на 105,9 и 104 процента. Передовики производства остаются верны себе.

Ж. ЯКУПОВ,
нормировщик рудника.

ГОДУ РЕБЕНКА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В танцевальном зале ДК «Строитель» дворцовый клуб «Факел» провел конкурс юных художников и скульпторов, посвященный Международному году ребенка.

Конкурс выявил лучших для участия в областном в городе Джетысгае, который состоится на осенних каникулах.

Среди художников победили Оля Астахова, Наташа Тишкова, Эмма Овод, у скульпторов — Марина Андисченко, Гуля Аширова, Андрей Крайник.

Ф. ИВАНОВА,
руководитель клуба «Факел».

ВСТРЕЧА С ПЕРВЫМИ

Средний подросток Виктор Сергеевич Будкевич еще в юности, когда в родном селе Кировоградской области он помогал взрослым на сельскохозяйственных работах. Затем окончил училище механизаторов — стал трактористом. Потом служба в Советской Армии в танковых войсках, где освоил специальность механика водителя. Одним словом, жизнь складывалась так, что все способствовало и дальше идти дорогой сельского механизатора. Наверное, он так бы и остался трактористом, если бы еще в армии не увидел, как работает экскаватор. Особый ритм, полное подчинение многоопного механизма воле машиниста, плавные, можно сказать, «умные» движения рукоятки, ковш и, наконец, замена тяжелого физического труда сотен землекопов машинной — все это покорило Виктора, и зародилась в нем мечта стать машинистом экскаватора.

После армии, в 1956 году, его командировали в Апановку помогать целинникам в уборке урожая.

В те годы Кустанайская область привлекала многих юношей и девушек. Здесь начинался великий подвиг освоения целины. А рядом, в той же степи, шла разработка гигантских залежей Соколовско-Сарбайской железной руды, строился горно-обогатительный комбинат, рос молодой город Рудный.

В. Будкевич, как и многие побывавшие на Кустанайщине, решил здесь остаться. Правда, волею случая, в 1957 году он попал не на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку Соколовско-Сарбайского комбината, а в небольшой в то время горняцкий поселок Октябрьский. Это не особенно огорчало, потому что на Козыревском руднике ему дали работать на экскаваторе. Сбылась его мечта.

Сегодня он с улыбкой вспоминает те далекие годы, первые дивельные «Воронежцы», на которых, почти не защищенные ни от жары, ни от холода, работали машинисты экскаваторов.

За прошедшие 22 года многое изменилось. Поселочек, насчитывающий когда-то четыре улицы, которые можно было обойти за

15 минут, разросся в большой поселок городского типа. Нечаяная приезд, дороги покрылись асфальтом, появились Дом культуры, построена новая школа. Старые жители уже забыли те времена, когда нужно было топить печи, записаться к зиме дровами, углем.

Вместо «Воронежцев» в карьерах работают мощные электрические многокубовые экскаваторы. Небольшой Козыревский руанак

вырос в Краснооктябрьское боенное рудоуправление, которое становится одним из ведущих горно-добывающих предприятий цветной металлургии страны.

Как же складывалась жизнь у Виктора Сергеевича Будкевича за эти годы?

Если послушать его рассказ, то, как он говорит, ничего такого, выходящего за рамки жизни простых советских людей, у него не произошло — обыкновенная жизнь.

Оно и действительно так. Поработав менее двух лет помощником машиниста, сам сел за рычаги экскаватора.

Сегодня он бригадир экскаваторной бригады, работает на электрическом четырехкубовом экскаваторе ЭКГ-4Б. Ударник коммунистического труда, ударник 9 пятилетки, неоднократно награждался знаком «Победитель соревнования», а в 1974 году стал кавалером ордена «Знак Почета». Занесен в «Книгу Почета» рудника, отмечен грамотой Министерства цветной металлургии СССР.

План четырех лет десятилетия пятилетки выполнил 25 июня 1979 года. В течение ноября выполнит и годовой план 1979 года.

С первых дней, как начал здесь работать, активно участвовал в общественной жизни. Много раз его избирали членом местного профсоюза, был и членом рудкома. В 1963 стал членом Коммунистической партии, избирался в чле-

ны бюро рудоуправления. В настоящее время он заместитель секретаря парторганизации Козыревского рудника.

Жители поселка несколько раз избирали его депутатом в местный и городской Совет народных депутатов.

Сын его отслужил армию и учится в техникуме, дочь в 9 классе, жена работает в рудоуправлении.

Рабочая гвардия

ОБЫКНОВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Да, все так, как и должно быть у советских людей. Великая Октябрьская социалистическая революция дала возможность каждому гражданину полностью раскрыть способности, найти свое в жизни. Виктор Сергеевич Будкевич благодаря своему труду, активной общественной жизни из деревенского мальчишки вырос до знатного экскаваторщика, орденочелова, партийного руководителя, человека, которого мы привыкли называть рабочей гвардией, научившегося мыслить по-государственному, прагматично, которому неоднократно коллектив доверял быть его депутатом.

...В Октябрьском идет постепенное засоление подпочвенных вод. Вода в колодцах становится негодной. Один за другим они выходят из строя. Жители поселка дают наказ своему депутату решить вопрос снабжения питьевой водой.

Проблема, надо сказать, очень сложная, но В. Будкевич берется за нее. Для начала добывается автоцистерны, которая будет привозить питьевую воду из Лисаковского. Перед руководителями рудоуправления ставит депутатский запрос о кардинальном решении вопроса. Начато бурное артезианских скважин. Но и там оказывается вода с содержанием железа выше нормы. В конце концов принято решение провести магистраль в Лисаковский, через которую и будет подаваться вода.

Сегодня, конечно временно, вода еще привозная. Для полного удовлетворения потребностей уже выделено 2 автоцистерны.

— Сегодня меня волнует — говорит Виктор Сергеевич — каменный карьер, где работает наш экскаватор. Он буквально забит негабаритными глыбами камня. Разрабатывая подготовленный взрывом забой, мы теряем много времени на отделение этих глыб

от стандартной по размерам массы камня. Потом приходится дополнительно расходовать электроэнергию, топливо для машин, взрывчатку, гонять по всемо забой экскаватор, из-за чего он быстро выходит из строя, что бы этот негабарит где-нибудь складировать и вновь взрывать. Все дело в том, что работники «Киззыр-прома» в погоне за объемом пренебрегают сетку скважин размером 6х6 метров, а надо бы 3х3 метра. Иногда используют не ту марку взрывчатки.

Заместитель начальника производственного отдела КБРУ Анатолий Александрович Шмидт подтверждает слова В. С. Будкевича:

— После взрыва допускается получение негабарита не более 5 пород. А «Казвзрывпрома» дает 20—30 процентов...

Можно быть уверенным, что Виктор Сергеевич не успокоится и не оставит этот вопрос, пока не добьется его решения. Будет его поднимать перед сменным мастером, инженером рудника (который за это отвечает в первую очередь), главным инженером рудоуправления, перед партийной организацией. Но, наконец, добьется своего...

Вот из множества таких повседневных проблем, мимо которых спокойно не может пройти коммунист В. С. Будкевич, и складывается его обыкновенная жизнь.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

В поселке Октябрьском состоялась встреча первых руководителей города с трудящимися Краснооктябрьского райуправления.

Такие встречи становятся уже традиционными и проходят интересно, содержательно.

И на этот раз присутствующим с большим интересом слушали рассказ первого секретаря горкома партии Л. И. Филатова о достижениях области, о делах трудящихся города.

Собравшиеся задали ряд вопросов, касающихся благоустройства, улучшения автобусного сообщения с Лисаковском, и получили исчерпывающие ответы.

К. ВАСИЛЬЕВ.

Из коллектива комтруда

ВКЛАД КАЖДОГО

Рабочий день только начался. Первый, неожиданно сильный морозец, заставлял убыстрять шаги, прятать лицо в воротники и спешить в спасительное тепло помещений. Сразу, как только вошла в здание центральной лаборатории автоматизации производства, у стенда объявлений незольно остановилась. Здесь висели две «Молнии». В первой администрации, партийная, комсомольская организации поздравляли Бориса Носифовича Белоцерковского с круглой датой—10-летием работы в ЦЛАПЕ, а другая «Молния» поздравляла ансамбль «Нейтри-

но», занявшего первое место в конкурсе среди вокально-инструментальных ансамблей на отчетно-выборной комсомольской конференции.

Захотелось встретиться с ветераном цеха. Однако это не удалось, вместе с бригадой выехал на 19 подстанцию. Узнала позже, коммунист Борис Носифович Белоцерковский электрослесарь высокой квалификации, наставник. Дубинин Сергей, Селезнев Олег, Обергас Владимир (сейчас в армии, но собирается вернуться в цех)— те из многих, которые учились своей профессии у Бориса

Носифовича.

ЦЛАП—первый коллектив в комбинате, которому присвоено почетное звание коммунистического в марте 1979 года. Коммунистической—значит, правофланговой, идущий впереди. Безусловно, ЦЛАП играет большую роль в жизнедеятельности комбината. Но как за короткое время, проведенное в коллективе рассказать о нем: что главное, что нет? В ЦЛАПЕ 135 человек, коммунистов—24, комсомольцев—56. Коллектив не производит готовой продукции, главное—наладка электропривода на фабриках, экскаваторах, плано-предупредительные ремонты. И задания, с которыми сталкиваются работники, требуют от них высокой профессиональной подготовки.

Коллектив не останавливается

на достигнутом. Постоянно увеличивает резервы. Если раньше здесь было 4 участка, теперь их 5 при том же числе рабочих. Это подтверждение возросшей производительности труда.

С выполнением всех показателей встречает ЦЛАП и 62 годовщину Октября,—говорит начальник цеха В. Н. Шапов.—График плано-предупредительного ремонта выполнен, внедрено 31 рационализаторское предложение, давших экономический эффект 11 тысяч рублей. 69 технических мероприятий также выполнены.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

жуаши не согласилась пойти ни на какие уступки, оказала пролетариату яростное сопротивление, навязала ему острые формы борьбы.

Эти действия и толкнули революцию, как говорил позднее В. И. Ленин, «на борьбу, отчаянную и беспощадную, вынужденную нас к неизмеримо большей ломке старых отношений, чем мы предполагали» (ПСС, т. 44, стр. 202). Со второй половины 1918 года страна оказалась вынужденной перейти к политике «военного коммунизма».

Каковы ее основные звенья и направления? Прежде всего, была форсирована и расширена национализация промышленности, притом не только крупной, но и средней и даже мелкой, а также торговых предприятий. Частная торговля вообще была запрещена. Крестьянин не имел права продавать продовольственные излишки, обязан был сдавать их государству по твердым ценам. Вводилась обязательная

трудовая повинность по принципу: кто не работает, тот не ест.

В 1917—1920 годах были ликвидированы два эксплуататорских класса—помещики и городская буржуазия. Разумеется, это не означало физического уничтожения. Эти классы были лишены своей экономической базы, перестали существовать как социально-экономическая сила.

«Военный коммунизм» был политикой вынужденной. Но его нельзя рассматривать только как сумму чрезвычайных мероприятий, осуществленных для достижения победы в условиях осажденной крепости. «Военный коммунизм» явился также известной попыткой непосредственного перехода к коммунистическому производству и распределению. Это была линия лобовой атаки на капитализм, попытка, как отмечал Ленин, способом «самым сокращенным, быстрым, непосредственным, перейти к социалистическим ос-

новам производства и распределения» (ПСС, т. 44, стр. 204).

Но такой способ оказался преждевременным. Нельзя было переходить к социалистическому распределению при сохранении единоличного крестьянского хозяйства, которое постоянно рождало капитализм. «Военный коммунизм» был правильной, необходимой политикой для мобилизации сил страны на разгром врага, но как путь социалистического строительства он себя не оправдал.

Возникает вопрос: было ли ошибкой надеяться на непосредственный переход к коммунизму? Ленин отвечал на него следующим образом. Дело в том, что мы не могли знать, каким путем идти. Перед нами была крепость, именуемая капитализмом, капиталистической экономикой. Как ею овладеть? Штурмом или осадой? Этого заранее знать нельзя (ПСС, т. 44, стр. 194—196).

Штурмовой метод сокращения

капитализма не принес полной победы. Но он позволил определить ту политику, которая является самой правильной и целесообразной. К ней партия и страна перешли весной 1921 года. Это была новая экономическая политика, известная под сокращенным названием — нэп. Нэп оставлял крестьянину излишки его производства и разрешал торговать ими, расширять хозяйство. Это соответствовало экономическим условиям существования сельских труженников, давало прочную основу для налаживания экономического союза между рабочим классом и крестьянством.

В условиях нэпа Ленин разработал развернутый план построения социализма. Партия ни на минуту не теряла из вида основную цель. Со всей силой об этом говорит знаменитая фраза—пророческая и программная, произнесенная Лениным в последнем выступлении перед народом в ноябре 1922 года: «... из

России нэповской будет Россия социалистическая» (ПСС, т. 45, стр. 309).

Шаг за шагом Советское государство теснило капиталистические элементы в городе и деревне, в промышленности и торговле. Проведению социалистической индустриализации способствовало полное вытеснение частного капитала из промышленности. Осуществление коллективизации привело к ликвидации сельской буржуазии как класса. Развитие государственно-кооперативной торговли уничтожило частный капитал в сфере товарооборота.

В первой половине 30-х годов экономический фундамент социализма был построен. Начатое Великим Октябрем создание основ социалистической экономики получило свое завершение.

Юрий ПОЛЯКОВ,
член-корреспондент АН СССР.
(АПН).

Ежедневно люди выходят на работу: опускаются в шахты, плавают сталь, строят дома, ведут поезда, сеют и убирают хлеб... У каждого свои заботы, свои радости и печали. И вместе со всеми людьми делит их, принимая свой трудный пост, сотрудник советской милиции.

Особая эта работа, служба в милиции. Человек в милицейской форме... Это си распутывает сложные преступления, в жару и холоде регулирует потоки транспорта, вручает юным гражданам страны советский паспорт, выступает перед населением с разъяснением требований закона, принимает все меры к тому, чтобы кривая дорож-

тов Тверской области, И. С. Постоловский — большевик с 1908 года и многие другие замечательные революционеры. Среди подвигов коммунистов и беспартийных, рядовых великой армии Октября, есть подвиги первых милиционеров. Среди тысяч жизней, отданных за власть Советов, есть и их жизни. Рядовые московские милиционеры Е. Ш. Швырков и С. П. Пиканов, погибшие на боевом посту, спят вечным сном у Кремлевской стены. Свято хранят на Украине память о подвиге 58 сотрудников Нежинской милиции, павших в неравном бою с бандой Махно. В Омске на Казачьем кладбище одна из подиесей

но трудятся такие работники, как капитаны милиции М. Ф. Галюк, Н. В. Качко, старшие лейтенанты милиции Т. Ж. Атжанов, Д. А. Хиврич, А. И. Кийко, К. Н. Айманов, младший лейтенант милиции Н. В. Середа, милиционеры Ф. И. Буш, супруги Лопатины и многие другие.

Почти с первых дней организации городского отдела милиции работали здесь М. Ф. Галюк, К. И. Айманов, Н. В. Качко, В. В. Лагута.

Ветераны городского отдела милиции не только выполняют свои непосредственные обязанности, но и проводят большую профилактическую работу, беседуют с многими людьми, направляют детей

НА ОТВЕТСТВЕННОМ ПОСТУ

на, на которую встал «трудный» подросток, выпрямилась.

На незаметных и будничных, на первый взгляд, дел состоит вся жизнь нашей милиции. Но это только на первый взгляд. Но самом же деле это постоянная борьба за каждого человека, совершившего нарушение закона, это непрерывающаяся ни на минуту деятельность по охране чести и достоинства советских людей, это напряженная работа по сбережению народного достоинства и личного имущества граждан.

Основные принципы организации советской милиции разрабатывались В. И. Лениным еще задолго до победы Октября. Возникшую в ходе классовых битв пролетариата рабочую милицию Владимир Ильич назвал «Надежным оплотом революции». В постановлении второго Всесоюзного съезда Советов



гласит: «Здесь похоронен верный сын народа, герой Омской буржуазии, первый начальник районной милиции Петр Сергеевич Успенский».

Свою созидательность и стойкость еще и еще раз милиция доказала в годы Великой Отечественной войны.

Более трех лет трудятся в органах милиции супруги Лопатины — Владимир Петрович и Надежда Генриховна. Рабо-

но трудятся такие работники, как капитаны милиции М. Ф. Галюк, Н. В. Качко, старшие лейтенанты милиции Т. Ж. Атжанов, Д. А. Хиврич, А. И. Кийко, К. Н. Айманов, младший лейтенант милиции Н. В. Середа, милиционеры Ф. И. Буш, супруги Лопатины и многие другие.

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ обстановке военный комиссар Лисаковска Т. О. Омарханов вручил недавно медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» ветеранам Великой Отечественной войны и труда Н. Т. Батурину и Н. П. Кривоногову. Более трех десятилетий искали награды героев. И нашли.

Ночная переправа дивизии на подступах к Днепропетровску не удалась. В нескольких десятках метров от правого берега лодки наткнулись на проволочные заграждения. Тотчас «заговорили» вражеские дзоты, град трассирующих пуль и оружейных залпов обрушился на десант.

— Будем искать другую переправу, — распорядился взводный. Он развернул карту, указал на ней точку. — Надо разведать, нет ли заграждения у села Петровки. Добровольцы есть? — Разрешите действовать, товарищ лейтенант, — шагнул вперед Батурин.

На рассвете, прикрываемые дымовой завесой, бойцы ступили на плацдарм. И завязался бой. Важно было продержаться до подхода основных сил. И солдаты во главе с Батуриным с честью справились с этой задачей.

За форсирование Днепра тысячи бойцов были представлены к боевым наградам. Николай в их числе. Медалью «За отвагу» отмечен его ратный труд. Но об этом он не знал. Вскоре, при разведке, был тяжело ранен. Случилось так, что бойца подобрали санитары из другой части. В своей решимости погиб смертью храбрых. И семье направили похоронку.

Но то была ошибка. Батурин попал в полевой госпиталь. После победы трудился на стройках Татарии, прокладывая железную дорогу Кустанай — Джетыгара. Последние семь лет — бригадиром слесарей в ЖКО Лисаковского горно-обогатительного комбината, хотя и пришлось время получать пенсию. Труд ветерана отмечен многочисленными поощрениями и знаками трудовой доблести. Николай

НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЕВ

Тихоноич вырастил трех дочерей, теперь воспитывает четырех внуков. Он — уважаемый в городе человек. Коммунист, наставник молодежи.

П УТИ солдатские неспомыслимы. Юные следователи города давно уже прикрепили на дверях 75-летнего Н. П. Кривоногова звездочку: пусть каждый, кто поднимется на эту площадку, знает о том, что здесь живет семья ветерана Великой Отечественной.

В 1942-м пулеметчик Кривоногов в составе 222-го стрелкового полка сражался на подступах к Москве.

— Пулеметный расчет, в котором я был вторым номером, — вспоминает ветеран, — обеслечивая разведку боем. В сумерках подразделение ворвалось во вражеские траншеи. Но в рукопашной схватке малочисленному отряду не удалось добиться перевеса. Мы оказались на нейтральной полосе. На рассвете решили продвигаться вперед. Но наткнулись на вражеский пулемет. Первый номер расчета получил тяжелое ранение в спину. Я его заменил. Подтакнув плечом пулемет, полком добрался до противоположного рва. Из укрытия открыли по противнику огонь. Тем временем подоспела поддержка. После боя я стал командиром расчета.

А через несколько дней пулеметчик Кривоногов был тяжело ранен. И только спустя 35 лет узнал Николай Прокофьевич, что за тот бой награжден медалью «За боевые заслуги».

А. ФЕЩЕНКО,
сборник «Ленинского пути».

«Всем Советам» подчеркивалось, что на плечи трудящихся, в первую очередь, ложится обязанность обеспечить подлинно революционный порядок.

Формировании рабочих и крестьян, охранявшие революционный порядок и обеспечивающие подновление Советов в первые дни после победы Октября, получили правовое закрепление в постановлении НКВД от 28 октября (10 ноября) 1917 года «О рабочей милиции». Она не была постоянным штатным государственным органом, построенном на профессиональных началах. Членами отрядов рабочей милиции оставались добровольцы. Они, как правило, не получали специального вознаграждения, за ними сохранялась оплата по месту основной работы.

Жизнь подсказала, что необходимо отдельный постоянный государственный орган, охраняющий общественный порядок в стране, и 21 марта 1918 года на заседании Совета народных комиссаров, проходившем под председательством В. И. Ленина, был рассмотрен вопрос «О сохранности и преобразовании милиции».

У колыбели советской милиции стояли великий Ленин и его выдающиеся соратники М. И. Калинин, Ф. Э. Дзержинский, Г. П. Петровский. Первыми милиционерскими формированиями руководили такие верные большевичьи члены, как К. Е. Воронцов, М. В. Фрунзе, В. С. Бубнов, Г. К. Петровский — один из 26 бакинских комиссаров, К. П. Тумбинский — член коммунистической партии с 1907 года, активный участник двух съездов Со-

Только в 1943 году за проявленный героизм, мужество и самоотверженность было награждено 8 тысяч сотрудников милиции. Ленинградская и Московская милиции награждены орденами Красного Знамени. За героические подвиги на фронтах и самоотверженный труд в тылу сотни сотрудников милиции удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Среди них инспектор штаба УВД Кустанайского облуполкома, подполковник внутренней службы Василий Сафронович Афанасьев.

Боевой путь советской милиции — часть героической истории всего народа.

Активное участие в строительстве нового общества принимают работники милиции. Охраняя общественный порядок, обеспечивая неприкосновенность народного достояния, оберегая покой советских людей, они тем самым способствуют созданию условий для скорейшего решения задач строительства коммунизма. Задачи эти будут решаться тем успешней, чем быстрее общество покончит с пережитками прошлого, в том числе, и с наиболее отвратительной формой — преступностью.

Отмечая 62 годовщину советской милиции, мы, сотрудники Лисаковского городского отдела милиции, понимаем, что, пока существует преступность, для нас нет мирного времени, и мы всегда должны быть в боевой готовности. Личный состав отдела к знаменательной дате подошел с неплохими показателями. Улучшена профилактическая работа, что привело к снижению детской преступности, сокращению рецидивной преступности. Хорошо понимают свои задачи и чест-

ные в охроне объектов народного хозяйства, они много сделали для того, чтобы не допустить хищений социалистического достояния.

Супруги Лопатины принимают участие и в наведении общественного порядка в городе. Кроме того, они принимают активное участие в общественной жизни коллектива, много сил и энергии отдают работе с трудновоспитуемыми подростками, участвуют в рейдах по линии ГАИ, паспортного стола. Оба являются хорошими спортсменами.

По итогам работы за девять месяцев 1979 года В. П. Лопатин представлен к награждению памятным призом имени погибшего при исполнении служебных обязанностей сержанта милиции М. И. Родионова, а Н. Г. Лопатина представлена к награждению нагрудным знаком «Отличник советской милиции».

Их служба — служение долгу. Многие качества нужны для этого, и главное — чтобы сердце не черствело. Основным должно всегда оставаться стремление предупредить преступление, не дать человеку стать на кривую дорожку, вовремя удержать его от неверного шага. Для нас, сотрудников милиции, всегда верно положение — ни одно преступление не должно оставаться нераскрытым, ни один преступник — безнаказанным.

В. МЕДВЕДОК,
начальник Лисаковского
ГОВД, майор милиции.

Плакат художника Н. Пшенецкого «Слава советской милиции!»
Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

СПОРТ

КОЛЛЕКТИВНАЯ ИГРА

Баскетбол — один из популярных видов спорта в городе. Игра эта прежде всего коллективная, где мастерство и воля каждого игрока должны слиться воедино.

Уже по предварительным заявкам было ясно, что борьба между командами, оспаривающими призовые места в первенстве областного Совета ДСО «Горняк», будет упорной. В первенстве участвовали чемпион области 1978 года команда Кустанайского камвольного-суконного комбината, представители спортивных клубов «Горняк», «Рудный», команды объединения «Железобетонстройдеталь».

В первой же игре лисаковцы встретились с чемпионами из Кустаная. В их составе играли кандидат в мастера спорта СССР, член сборной области К. Усанов и пять перворазрядников. Но все-таки нам удалось их переиграть на десять очков. Следующую встречу мы выиграли у Руднского спортклуба «Горняк», затем победили Джетыгаринский техникум и команду объединения «Железобетонстройдеталь».

В финале первенства мужская и женская команды лисаковцев встретились со спортклубом «Рудный». Наши ребята проиграли со счетом 55:61, а женщины стали победительями. Это, безусловно, успех женской команды, занявшей первое место в столь представительных соревнованиях. Радует и успех мужской сборной, ставшей второй.

А. РЕКСИУС,
председатель Совета коллектива
физкультуры ЛГОКа.

В КЛУБЕ «ГОРНЯК»

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

«Отдыхаем в кругу семьи» — под таким названием проходят регулярно семейные вечера. На недавнем состоявшемся присутствовали работники фабрики окомкования, паросилового цеха, ЦЛАН, РМЦ, РЦФ вместе со своими семьями.

С лекцией «Суд и прокуратура» перед взрослыми выступил следователь прокуратуры Т. Г. Салихов. Он ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

В это же время в фойе клуба для детей проводились игры, викторины, конкурсы.

Затем родители и дети посмотрели мультфильмы, для них выступили участники художественной самодеятельности.

В РАБОЧИЙ КЛАСС

Играл духовой оркестр, светились радостно лица молодых рабочих и ветеранов труда.

12 новых членов волились в дружный коллектив ора. Им вручены наказы, путевки. От имени молодых рабочих Т. Анулинупкина завела разговор о важности, что они будут работать с огоньком, беря пример с ветеранов труда, передовиков производства, таких как Т. В. Сырко, Г. П. Еркеева и другие.

Для участников вечера с концертом выступили самодеятельные артисты клуба «Горняк».

А. ВИДЕРГОЛЬД,
директор клуба «Горняк».